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1 ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

Настоящая методика распространяется на Приборы регистрирующие измерительные SIREC
D, (далее приборы), выпускаемые по техническоЙ докуI!{ентации фирмььизготовитеJlя
KSiemens AG>, Германия, и устанавливает методы и средства первишrой и периодической
поверок.

На испытания представJIяют один прибор, укомплектовtlнный в соответствии с

руководством по эксплуатации, и комплект следующей технической и нормативной
докр{ентации:
- руководство по экспJryатации РЭ;
- методика поверки.
Межповерочный интервЕrл - 3 года.

2 ОПЕРАЦИИПОВЕРКИ
2.1 При проведении поверки выполняют операции, укrванные в таблице 1.

Таблица 1

З СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
3. l Перечень средств измерений, используемых при поверке, приведен в таблице 2.

Таблица2

Наименование операции поверки
Номер пункта

методики
поверки

Необходимость
вьшолнения

при
первичной

повеDке

при
периодической

повеDке

l Внешний осмоц 7.| Ща !а
2 Проверка электрической прочности и
сопротивления изоляции

7.2 Ща Ща

3 Опробование 7.з .Ща Ща

3 Подтверждение соответствиJI прогрtlммного
обеспечения

7.2 .Ща .Ща

4 Определение метрологических харЕктеристик
,1.4 Да Да

5 Оформление результатов поверки 8 Да Ща

J\ъ

пlп
Наименование,

обозначение
Тип Требуемые характеристики

1 Мегаомметр м-4100/3 Испытательное сопротивление до 500 МОм,
пг*1,5 %.

2 Установка пробойнм
универсirльнаrI

упу-10 Испытательное напряжение (1 ...10) кВ, ПГ *10
Yо;

3 Кшибратор
многофункциональньй

MARTEL
модель 300l

Г.р.Jф З2283-08

4 Регулируемьй
источник тока

рит-5000 .Щиапазон вьD(одного переменного тока 0-5000 А

5 Гигрометр
психDометDический

вит-2 .Щиапазон измерений относительной влажности
от 40 до 90 7о; абсолютн:rя погрешность *2 О/о.
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Ns
пlп

Наименование,
обозначение

Тип Требуемые характеристики

.Щиапазон измерений температуры от 15 до
40'С; абсолютная погр€шность *1 ОС

6 Барометр-анероид
метеорологический
ту 25-04-15lз-79

БАмм-l .Щиапазон от 80 до 106 кПа; абсошотная
погрешность + 200 Па

Примечание: .Щопускается использование других средств измерений, обеспе.п,rвающих
измерение соответствующих параметров с требуемой точностью

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ
4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования ГОСТ 12.2.007.0-75,

ГОСТ 12.3.019-80, ПОТ PM-0l6-2001, "Правил эксплуатации электроустtlновок
потребителей", уtвержденньгх Главгосэнергонадзором, а также соблюдены меры
безопасности, изложенные в эксплуатационной докр(ентации на СИ ПКЭ и средства
поверки.

4.2 Перед проведением операций поверки СИ, подлежащие заземлению должны быть
надежно зtlземлены. Подсоединение зажимов запIитного зzвемления к контуру зtвемления
должно быть проведено ранее других соединений, а отсоединение- после всех отсоединений.

4.3 К проведению поверки допускtlют лиц, аттестованньгх в качестве поверителей
средств измерений электрических величин.

4.4 Поверитель должен пройти инструктаж по технике безопасности и иметь
действующее удостоверение на право работы в электроустановках с квалификационной
группой по электробезопасности не ниже III.

4.5 Помещение дJuI проведения поверки должно соответствовать правилаN,I техники
безопасности

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ
5.1 При проведении поверки должны соблюдаться нормальные условия применения:

температура окружающего воздуха (2}t5) "С;
относительнаJI влажность воздуха от 30 до 80 %;
атмосферное давпение от 80 до 106 кПа;
нzlпряжение питанIля переменного тока (220,0+4,4) В;
частота (50,00+0, 5) Гч;

- форма кривой напряжения и тока - синусоидальнzuI;
коэффициент искажения синусоид.rльности кривой напряжения питчlния

не более 5 О/о;

б подготовкА к повЕркЕ
Подготовку к проведению поверки, представленного на испытания прибора,

производят в соответствии с требованиями, изложенЕыми в соответствующих
эксплуатационньD( дочrментах.

7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ
7.1 Внешний осмотр

При проведении внешнего осмотра должно быть установлено соответствие
поверяемого анализатора следующим требованиям :

- комплектность должна соответствовать данным, приведенньпл в РЭ;
- все органы коммугации должны обеспечивать надежность фиксации во всех

позициrD(;



- все рtвъемы, кJIеммы, функциональные кнопки и соединительные провода не должны
иметь повреждений, следов окисления и загрязнений;

- маркировка и функционilльные надписи должны t{итаться и восприниматься
однозначно;

- наружные поверхности корпуса, лицевчIя панель, рztзъемы, кJIеммы, функционtlльные
кнопки, соединительные провода и органы управления не должны иметь механических
повреждений и деформаций, могуIцих повлиять на работоспособность анzrпизатора;

- серийный номер анализатора, укtвtlнный на шильдике ztнализатора должен
соответствовать номеру, yкtulaнHoмy в РЭ.

Результат внешнего осмотра считttют положительным, если комплектность и
серийный номер соответствуют указанным в РЭ, маркировка и надписи на наружньD(
пzlнеJIях соответствуют эксплуатационной документации, а также отсутствуют механические
повреждения.

Пр" несоответствии по вышеперечисленным позициям поверку прекращают и
анализатор бракуют.

7.2 Проверка электрической прочности и сопротивления изоляции
Проверку элекгрической пр{Iности и определение электрического сопротивления

изолярм следует проводr,гь между гzlльваниtlески не связtlнными электриt{ескими цепями
прибора ( цепд,rи пит€lниrl, измерения и т.д.), а ftк же между каждой из ука:инньп< цепей и
доступными дIя касания металлическими нетоковедушими частями ( корпусом и т.д.).

Изоляцию вьцерживzlют в течение l минугы под испытательным нiшряжением с дейст-
вующим значением
-1500 В дrrя цепей с номинальным нzlпряжением до 250 В;
- 1000 В шя цепей с номинttльным нaпряжением до 130 В;
-500 В для цепей с номинttльным нilпряжением до 60 В.

Прибор сtмтается вылержЕIвIIIим испыт{шие, есJIи не произопшо пробоя иJIи перекрытиrI
изоJUIции.

Испытания на проверку электрического сопротивлениJI изоJIяции проводят измеряют
постол{ным напряжением, значение которого выбирают в зависимости от номинаJIьного
нtlпряжения цепи :

-250 В для цепей с номинtlJIьным нчlпряжением до 100 В;
- 500 В для цепей с номинaJьным напряжением до 250 В.

Показшrия, опредеJIяющие электрическое сопротивление изоJIяции, следует отсtмтыватъ
по истечении l минугы после приложения напрюкения. Прибор считается вьцержzlвIIIими
испьпЕlния. если сопротивление изоJIяции не менее 20 МОм.

7.3 Опробование и подтверщдение соответствпя программного обеспеченлrя
Проверку прогрztммного обеспечения проводить с помощью програп,rмного обеспечения

устzlновленному на персончrльном компьютере <Sirec D Software>.
Опробование проводят следующей последовательности:

- подкJIючить прибор к персонЕrльному компьютеру и вкJIючить электропитание
прибора;

- запустить програпdмное обеспечение KSirec D Software> на экрilне ПК должны
отобразиться н{ввание ПО Sirec D Software и его версиJI не ниже v. 6.1.40.1.

Результаты поверки сlIитаются удовлетворительными, если выполняются все
вышеперечисленные требования.

При отрицательном результате поверку прекращают и прибор бракуют.



7.4 Определение метрологических характеристик
Прuмечанuе: ,Щопускаеmся провоdumь поверку mолько dля mех muпов uсmочнuков сuzнсlлов u

mемпераmурньtх duапазонов mермопар u mер]иопреобразоваmелей сопроmuвленuя, коmорьtе
uмеюmся на преdпрuяmuu, uспользующел,t прuбор Sirec D. Эmо dолжно оmраэtсаmься в

свudеmельсmве о поверке.
7.4.|. Проверка основной погрешности кtlнilлов измерения сигналов напряжения и силы

постоянного тока выполняется с использованием соответствуюшцх схем и рекомендаций
руководства по эксплуатации (РЭ. По меню прибора SIREC D выбирают соответствуюшшй

режим измерения.

Табrп,rца 2
Диапазон измерений входIого сигнЕIла мЫмВ (В): IH/ lJH = .

IвЛJв: ]

Пределы доrryскаемой основной абсоrпотной погрешности, мДмВ (В): Ао:

Повепяемая ToTIKa Xi, мА/мВ (В) Y1, мА/мВ (В) A.i, мДмВ (В) закrпочение
l % от диtlпtвона

входного сигнала
01

) ?,5

1 50
4 ,75

5 99.9

Примечаrrие:
I"rur, I"/U" - соответственно нижняя и верхняя црtlницы дичшазона измерениЙ входIого

сигнЕIла силы/ напряжения постоянного тока;
Xi - знsчение в мДмВ (В) подаваемого входного сигнала;
Yi - ЗНОЧ9НИе ВЬD(ОДНОГО СИГНUlЛа, ВЫРZDКеННОе В еДИНИЦilХ ВХОДНОГО СИГНаJIа;

.Щля каждой проверяемой точки i: l,...,5 выполняют следующие операции:
- устilнrlвJlивчlют на входе поверяемого кtlнала значение входного сигнала Х1 силы

(напряжения) постоянного тока от каlпrбратора постоянного тока (напряжения) и делают не
менее 4-х отсчётов y; на вьrходе поверяемого Ик;

- за оценку абсолютной погрешности А";, ИК в i-й проверяемой точке принимают
значение, вьItIисJuIемое по формуле :

Адi: mex{ l Yi-Xil}, где
Ап; - пре,щелы абсоrшотноЙ погрешности, мДмВ (В);

Xi - знsчение в мДмВ (В) подаваемого входного сигнала;
Y; - ЗНSЧеНИе ВЬD(ОДНОГО СИГНZlЛа, ВЫРUDКеННОе В еДИНИЦаХ ВХОДНОГО СИГНаJIа;

Результаты испьrганий счит€lются удовлетворительными, если ни в одrоЙ из проверяемьD(

точек не вьшолшIется неравенство l A"il > | Au|, где Au - пределы допускаемой основной
абсолпотной погреппlости измерения.

7.4.2. Проверка основной погрешности каналов измерения сигнчIлов от термопар/
7.4.2.1. Проверка по данному пункгу вьшоJIняется с использованием соответствуюIщ.Iх

схем и рекомендаций РЭ и таблице 3. По меню прибора SIREC D выбиршот соответствующий

реким измерениrI.



Таблп.rца 3

Тип термопары
.Щиапазон измерений входного сигнала, ОС: Т"=,Т":
Температура холодного спaш Т*., ОС:

Пределы допускаемой основной абсолютной погрешности, ОС: Au =

Поверяемая TotIKa

Ti, оС Uxi,MB Yi, оС Aui, оС зак.гпочениеl % от диапазона
входного сигнала

1 0.1

2 25
J 50
4 75
5 99,9

Примечание:
Т 

" 
и Т, - соответственно нижняя и верхняя границы диапазона измерений входного

сигнаJIа термопары в < "С>;
Ti - значение температуры и. соответствуIощее еЙ U*i (по таблицам ГОСТ Р 8.585-200l

для данного типа термопары), значение в мВ подаваемого входного сигнала:
Y1 - измеренное значение вьtходного сиГнала в <ОС>;

7.4.2.2. В режиме измерения сигналов от термопар с компенсацией температуры
холодного спаrI проверку погрешности проводят в следующей последовательности:

- записывzlют дJuI каждоЙ проверяемоЙ точки в столбец <<Tl>> (Ti - значение
температуры и, соответствующее ей U*i по ГОСТ Р 8.585-2001 для каждого типа термопары),
значение в мВ подаваемого входного сигнала значение температуры в ОС;

- по таблица]\{ ГОСТ Р 8.585-200l находят напряжение IJ*i', соответствующее значению
температуры в i-ой проверяемой точке;

- термометром с погрешностью не более 0,1 ОС измеряют температуру Т*. вблизи
места подкJIючения холодного спая термопары;

- рассчитывtlют входной сигнал Ux; в мВ для каждой проверяемоЙ точки по формуле:
IJ*; : lJ*i'- lJц.g,

где Uп.. - напряжение, соответствующее температуре холодного сп,ц (по ГОСТ Р 8.585-
200l);

- устанавливzlют на входе поверяемого канала значение u;1 нtшряжениrl постоянного
тока от каlпrбратора напряжения и делают не менее 4-х отсчётов Y1 на вьтходе ИК;

- за оценку абсолютной погрешности Aui ИК в i-й проверяемой точке принимttют
значение, BbItIиcJuIeMoe по формуле:

Ад: шох { l Yl-Ti| }, здесь Y; выражено в кОС>.

Результаты испытаний считшотся удовлетворительными, если ни в одtой из проверяемьD(
точек не вьшолIшется HepilBeHcTBo l A"il > | А.|, где Au - пределы доtryскаемой основной
абсоrпотной погреппlости измерения.

7.4.2.З,.Щля проверки погрешности канала компенсации температуры холодного спая
измеряют термометром температуру Т вблизи места подкJIючения холодньrх спаев термопар
и сравнивalют с покtr}анием на вьжоде поверяемого канала.



7.5. Проверка основной погрешности
вателей сопротивления, вьшолIUIется с

рекомендаций РЭ и табшtцей 4. По меню

режим измерения.

канzIлов измерения сигнzIлов от термопреобразо-
использовzшIием соответствующих схем и

прибора SIREC D выбиршот соответствующий

Тб.шща4
,Щиагlазон измерешгй входIого сигнЕlла. ОСlОм: Ъ: . Ъ:
Прдеrы догryскаемой основной абсо.гпсrшой погрешноfiи. ОС: Au=

Повеояемая TotIKa

Ti, оС Xi, МВ Yi, оС Aui, оС зактпочение1 % от диапазона
входного сигнала

l 0.1

2 25
J 50
4 75
5 99,9

Пршле.иr*rе:
Т". Ъ - соответственно нижняя и верхняr{ цраЕицы д,rапазона измерlпп1 входIого сигна-

ла;
Т; - знtIчоние температ}ры и. соответствуIощее ей (по таб.шцаrr.r ГОСТ 6651-2009). значеIIие в

Ом подаваемого входного сигнала (Xj);
Y1 - ИЗМеРr*rОе ЗНаЧеНИе ВЬD(ОДIОЮ СИГНаПа В << 

ОС>>.

Прверка погрешноии прводIтся в сле.дующей последовiлтеJъности:
- зzшисьвают цм каждой проверяемой точки в столбец (Ti)) значение температуры в

"С (Т, - значение температуры и, соответствующее еЙ по ГОСТ 6651-2009 значение в Ом
подаваемого входного сигнала (Xl) для каждого типа термопреобразоватеJIя сопротивления);

- по табшщам ГОСТ 6651-2009 находят значение сопртивJIеtпля Xi, соответсrзующее значе-
нию температуры в i-ой проверяемой точке;
- записывают входrой сшнtш Xi в <Ом> дlя кая<дой проверяемой то.пс,I:

- устslнtlвJlив€lют на входе поверяемого канала значение xi сопротивJlения от мaпвина со-
противлениЙ и делшот не менее 4-х отсчётов Y;Ha вьгходе ИК;

- за оценку абсоrпотной погреIшrости Аб ИК в i-й проверяемой то.псе принимЕlют значе-
ние, вьгмсJIяемое по формуле:

Адi: шtlх { | Yi-Ti| }, здесь Y1 вырЕDкено в кОС>>.

Результаты испытаний считilются удовлетворительными, если ни в одrой из проверяемьD(
точек не вьшолIшется неравенство l Auil > l Дчl, где Au - пределы догryскаемой основной
абсо.гпотной погрешпlости измерениJI.

7.6. Проверка основной погрешности каналов измерения сопротивления вьшоJIIшется с
использованием соответствующих схем и рекомендаций руководства по эксплуатации (РЭ).
По меню прибора SIREC D выбиршот соответствующий режим измерения.

Табrп.rца 5

.Щиапазон измерений входного сигнала, Ом, R", R" = .

Пределы догryскаемой основной абсолпотной погрешности, Ом: Au:



Поверяемая TotIKa Xi, Ом Yi, Ом Aui, Ом зашпочение
1 "h от диапазона

входного сигнала
0l

) )5
1 50
4 ,l5

5 99.9

Пришrечшrие:
Rr, & - соответственно нижняя и верхняJI границы диапазона измерениЙ входного

сигнала сопротивления;
х1 - значение в Ом подаваемого входного сигнала;
Y1- ЗНОЧОНИе ВЬIХОДНОГО СИГНаЛа, ВЫРo)КеННОе В еДИНИЦаХ ВХОДНОГО СИГНЕrЛа;

.Щля каждой проверяемой точки i:1,...,5 выполняют следующие операции:
- устанавливalют на входе поверяемого канала Значение ВхОДнОГО СИГЕаЛа Xi СОПРОТИВЛеНLUI ОТ

магазина сопротивления и делают не менее 4-х отсчётов Y1 на вьжоде поверяемого ИК;
- за оценку абсолютной погрешности Aai, ИК в i-й проверяемой точке принимают зЕачение,
вычисJIяемое по формуле:

An1: Innx{ l Yi-Xil}, где
Ад1 - пре.щелы абсоJIютноЙ погрешности, мДмВ (В);

xi - зночение в Ом подаваемого входного сигнала;
Yi- ЗНSЧеНИе ВЬD(ОДIОГО СИГНtlЛа, ВЫРФКеННОе В еДИНИЦUlХ ВХОДIОГО СИГНаЛа;

Результаты испытаЕий считаются удовлетворительными, если IIи в одIоЙ из
проверяемьD( точек не вьшоJIшIется неравенство l Аыl > | Au|, где Au - пределы доrryскаемой
основной абсолпотной погреtшrости измерения.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
8.1 Положительные результаты поверки оформляются свидетельством о поверке

согласно требованиям нормативньrх докуIчrентов (НД) Федера-гlьного агентства по
техническому регулированию и метрологии.

8.2 .Щопускается вместо оформления свидетельства о поверке на корпус СИ ПКЭ
наносить оттиск поверительного клейма (пломбы) таким образом, чтобы гарантировuIлась

невозможность вскрымя корпуса без нарушения целостности оттиска, а в РЭ в разделе
кПоверка изделия в экспJryатации)) наносить подпись поверитеJIя и оттиск поверительного
клейма.

8.3 При отрицательньгх результатах свидетельство о поверке не вьцается, ранее
вьцанное свидетельство о поверке аннулируется, запись о поверке в Рэ на устройство
гасится и вьцается извещение о непригодности согласно требованиям НД Федерапьного

агентства по техническому регулированию и метрологии.


